Приложение № 6

к  программе 
Подпрограмма

«Обеспечение жильем отдельных категорий граждан»

(далее – подпрограмма 2)

Паспорт подпрограммы 2
	ответственный исполнитель подпрограммы 2
	администрация Тотемского муниципального  округа, финансовое управление Тотемского муниципального округа

	соисполнители подпрограммы 2
	нет

	цели  подпрограммы 2
	обеспечение жильем отдельных категорий граждан, имеющих право на улучшение жилищных условий в соответствии с федеральным законодательством

	задачи подпрограммы 2
	- исполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, перед которыми имеются обязательства по обеспечению жильем в соответствии с федеральным законодательством;

- государственная поддержка отдельных категорий граждан на приобретение жилья в соответствии с федеральным законодательством

	целевые индикаторы и показатели подпрограммы 2
	- количество лиц из числа отдельных категорий граждан, улучшивших жилищные условия, перед которыми имеются обязательства по обеспечению жильем в соответствии с федеральным законодательством;

- количество лиц из числа отдельных категорий  граждан, улучшившие жилищные условия с использованием государственной поддержки на приобретение (строительство) жилья в соответствии с  федеральным законодательством

	сроки реализации подпрограммы 2 
	2024-2029 годы

	объемы бюджетных ассигнований подпрограммы 2
	Объем финансирования подпрограммы 2 составит  4 662,158 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета составит 1 372,158 тыс.руб., в том числе по годам реализации:

2024 — 1 372,158 тыс.руб.,

2025 — 0,00 тыс.руб.,

2026 - 0 тыс.руб., 

2027 - 0,000 тыс.руб.,

2028 - 0,000 тыс.руб.,

2029 — 0,000 тыс.руб.

Объем финансирования на реализацию подпрограммы 2 за счет внебюджетных источников составит 3290,000 тыс. руб., в том числе по годам реализации:

2024 - 3290,000 тыс.руб.,

2025 — 0,000 тыс.руб.,

2026 — 0,000 тыс.руб., 

2027 - 0,000 тыс.руб.,

2028 - 0,000 тыс.руб.,

2029 — 0,000 тыс.руб.

	ожидаемые результаты реализации подпрограммы 2
	За период с 2024 года по 2029 год планируется достижение следующих показателей:

- улучшение жилищных условий 1 гражданина, имеющего статус инвалида;

- привлечение в жилищную сферу средств банков (кредитных учреждений) и собственных средств граждан


1. Характеристика сферы реализации подпрограммы 2,

описание основных проблем в указанной сфере  

и перспективы ее развития

Сферой реализации подпрограммы 2 является деятельность, направленная на  улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории района.

По состоянию на 1 декабря 2023 года на учете нуждающихся в жилых помещениях из  числа отдельных категорий граждан по Тотемскому округу состоит 1 человек.

Федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О  ветеранах» и от 24  ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской  Федерации»  установлены меры социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств  федерального бюджета отдельных категорий граждан. Полномочия по предоставлению  указанных мер социальной поддержки переданы Российской Федерацией органам  государственной власти субъектов Российской Федерации.

Законом Вологодской области от 6 апреля 2009 года № 1985-ОЗ «О наделении  органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями  по  обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральными  законами  «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в  Российской Федерации», органы местного самоуправления наделены отдельными государственными  полномочиями по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, имеющих право  на указанную меру социальной поддержки в соответствии с Федеральными законами  «О  ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны

С начала реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года  № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» Тотемскому муниципальному округа предоставлены средства федерального  бюджета на обеспечение жильем 195 ветеранов.


По состоянию на 1 декабря 2023 года ветеранов Великой Отечественной войны, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилье на территории Тотемского муниципального округа нет.

Обеспечение жильем ветеранов боевых действий,

инвалидов и семей, имеющих детей – инвалидов

На учете нуждающихся в жилых помещениях ветеранов боевых действий,   вставших на учет до 1 января 2005 года на территории Тотемского округа нет.


За период с 2015 года по настоящее время получили субсидии (единовременные  денежные выплаты) за счет средств федерального бюджета и улучшили жилищные  условия 16 инвалидов (семей, имеющих детей-инвалидов) и ветеранов боевых действий. 

Проблема обеспечения жильем категорий граждан, перед которыми государство  имеет обязательства, определенные законодательством Российской Федерации до  настоящего времени остается одной из наиболее острых социальных проблем.

Для решения данной проблемы необходима организация рационального  управления процессом представления социальных выплат категориям граждан,  определенным действующим законодательством, проведение мониторинга хода  выполнения программных мероприятий с периодической оценкой результатов.


Успешное исполнение поставленных целей и задач подпрограммы 2 привлечет в жилищную сферу средства федерального бюджета,  собственные и заемные средства  граждан, будет способствовать устранению социальной напряженности, повышению  доверия граждан района к органам власти.
2. Приоритеты политики в сфере реализации подпрограммы 2
Приоритеты политики в сфере обеспечения жильем отдельных категорий граждан  определены Федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и от  24  ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской  Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714  «Об  обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»,   Стратегией социально-экономического развития Вологодской области на период до 2030 года, утвержденной постановлением Правительства Вологодской области от 17 октября 2016 года № 920, стратегией социально-экономического развития Тотемского муниципального района на период до 2030 года, утвержденной решением Муниципального Собрания Тотемского муниципального района от 26 марта 2019 № 28, к ним относятся:

- исполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, перед которыми имеются обязательства по обеспечению жильем в соответствии с  федеральным законодательством;

- государственная поддержка отдельных категорий граждан на приобретение жилья в  соответствии с федеральным законодательством


Настоящая подпрограмма соответствует приоритетам, установленным  вышеуказанным нормативным правовым актам и позволит улучшить социально-экономические условия жизни населения, повысит уровень качества жизни, будет  способствовать устранению социальной напряженности и повышению доверия граждан района к органам власти. 
3. Цели, задачи и целевые показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач, основные ожидаемые конечные результаты, сроки  реализации программы
Исходя из основных приоритетов в сфере улучшения жилищных условий  отдельных категорий граждан основной целью реализации подпрограммы 2 является:

- обеспечение жильем отдельных категорий граждан, имеющих право на улучшение  жилищных условий в соответствии с федеральным законодательством.

Для достижения поставленных целей необходимо решить следующие задачи:

- исполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий  граждан, перед которыми имеются обязательства по обеспечению жильем в  соответствии с федеральным законодательством;

- государственная поддержка отдельных категорий граждан на приобретение  жилья в соответствии с федеральным законодательством;

- привлечение в жилищную сферу средств банков и собственных средств граждан.

Сведения о показателях (индикаторах) для достижения целей и решения задач  подпрограммы 2 представлены в приложении № 1 к подпрограмме 2. 

Основные ожидаемы конечные результаты реализации подпрограммы  2:

- обеспечение жильем 1 гражданина из числа отдельных категорий граждан, перед которыми имеются обязательства по обеспечению жильем в соответствии с федеральным законодательством.

Сроки реализации подпрограммы 2: 2024-2029 годы.
4. Характеристика основных мероприятий подпрограммы 2
Для решения задач подпрограммы 2 необходимо решить ряд основных мероприятий.

Основное мероприятие 1 «Выполнение обязательств по обеспечению жильем  ветеранов Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц».

Цель мероприятия – обеспечение органами местного самоуправления отдельных  государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по  обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов,

В рамках данного основного мероприятия предусматривается предоставление субвенций на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных  Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах».

Основное мероприятие 2 «Выполнение обязательств по обеспечению жильем  ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей – инвалидов».

Цель мероприятия - обеспечение осуществления органами местного   самоуправления отдельных государственных полномочий по предоставлению мер  социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов и инвалидов боевых  действий, инвалидов и семей, имеющих детей - инвалидов, вставших на учет в  качестве  нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 января 2005 года.

В  рамках данного основного мероприятия предусматривается предоставление  субвенций на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных  Федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24 ноября  1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

В рамках основных мероприятий 1 и 2 администрация Тотемского  муниципального округа наделена отдельными государственными полномочиями по  обеспечению жильем отдельных категорий граждан, имеющих право на меру  социальной поддержки в соответствии с Федеральными законами «О ветеранах» и «О  социальной  защите  инвалидов в Российской  Федерации».

Финансовые средства, необходимые органам местного самоуправления для  осуществления отдельных государственных полномочий, ежегодно предусматриваются  законом области об областном бюджете на очередной финансовый год в форме  субвенций с выделением отдельной строкой и расшифровкой по каждому  муниципальному образованию области.

Правила предоставления и расходования субсидий на мероприятия по  обеспечению жильем отдельных категорий граждан утверждаются Правительством  Вологодской области.

Выполнение мероприятий подпрограммы 2 включает:

- организацию информационной и разъяснительной работы, направленной на  освещение цели и задач подпрограммы 2;

- работа с гражданами, имеющими право на получение мер социальной поддержки в рамках реализации подпрограммы (прием заявлений, сбор пакета документов,  выдача  свидетельств перечисление средств социальной выплаты на счета граждан)

-оформление отчетной документации по расходованию средств, о ходе  реализации подпрограммы 2.

Мероприятия подпрограммы 2 осуществляются в рамках финансирования за  счет  средств федерального бюджета. 
5. Объем финансовых средств для  

реализации подпрограммы 2

Объем финансовых средств, необходимых для реализации подпрограммы 2 за  счет  средств федерального бюджета составляет:

2024 — 1372,158 тыс.руб.,

2025 — 0,000 тыс.руб.,

2026 — 0,000 тыс.руб., 

2027 - 0,000 тыс.руб.,

2028 - 0,000 тыс.руб.,

2029 — 0,000 тыс.руб.


Информация о ресурсном обеспечении реализации подпрограммы 2 за счет бюджета представлена в приложении 2 к подпрограмме 2.
