Пояснительная записка
к проекту решения Муниципального Собрания Тотемского муниципального округа «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Тотемского муниципального округа Вологодской области»
Проект решения Муниципального Собрания Тотемского муниципального округа «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле  на территории территории Тотемского муниципального округа Вологодской области» устанавливает порядок осуществления муниципального жилищного контроля  территории Тотемского муниципального округа Вологодской области.

Проект решения разработан во исполнение Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и вступает в силу с 01 января 2023 года, в связи с окончанием переходного периода, установленного статьей 5 Закона Вологодской области от 28 апреля 2022 года № 5109-ОЗ «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Тотемского муниципального района Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Тотемского муниципального округа Вологодской области».
Проект содержит максимальное регулирование, в том числе по видам профилактики, контрольных (надзорных) мероприятий муниципального контроля, а также учитывает, что, на основании ч.7 ст. 22 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», система оценки и управления рисками при осуществлении муниципального контроля не применяется, при этом проектом утверждаются индикаторы риска нарушения обязательных требований.
В целях оценки результативности и эффективности осуществления муниципального жилищного контроля, на основании статьи 30 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», данным проектом утверждаются устанавливаются ключевые показатели и их целевые значения, индикативные показатели.
Проектом решения утверждается перечень должностных лиц, уполномоченных на осуществление муниципального контроля.
Финансово-экономическое обоснование проекта решения
Принятие настоящего решения не повлечет за собой дополнительного увеличения расходов бюджета Тотемского муниципального района, с 01 января 2023 года бюджета Тотемского муниципального округа.
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