ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Тотемского муниципального округа "Об утверждении Правил благоустройства  Тотемского муниципального округа"
Проект решения Тотемского муниципального округа «Об утверждении Правил благоустройства Тотемского муниципального округа» (далее – Проект) разработан в рамках исполнения полномочий муниципального округа согласно  Федеральному закону Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в соответствии с методическими рекомендациями по разработке норм и правил по благоустройству территорий муниципальных образований, утвержденных Приказом Минстроя России от 29 декабря 2021 г. № 1042/пр.
Проект разработан в соответствии с:

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Гражданским кодексом Российской Федерации;

- Земельным кодексом Российской Федерации;

- Градостроительным кодексом Российской Федерации;

- Жилищным кодексом Российской Федерации;

- Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

- Федеральным законом от 10.01.2002 N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

- Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

Предметом регулирования Проекта является установление единых норм и требований в сфере благоустройства, определение требований к созданию, содержанию, облагораживанию объектов и элементов благоустройства, расположенных на территории Тотемского муниципального округа, в том числе требований по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечня работ по благоустройству (включая освещение улиц, уборку и озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм) и периодичность их выполнения, установлению порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий, обязательные к исполнению для всех юридических лиц независимо от их правового статуса и форм хозяйственной деятельности, физических лиц, индивидуальных предпринимателей, являющихся собственниками, владельцами или пользователями расположенных на территории Тотемского муниципального округа земельных участков, зданий, строений и сооружений, а так же должностных лиц, ответственных за благоустройство территорий округа, а также обеспечение чистоты и порядка на территории округа.

Основными задачами правового регулирования Проекта являются:

- обеспечение создания единого облика населенных пунктов округа;

- обеспечение содержания и облагораживания объектов благоустройства;

- обеспечение доступности территорий общего пользования;

- обеспечение сохранности объектов благоустройства;

- обеспечение комфортного и безопасного проживания граждан.

В настоящее время правовые нормы и нормы технического характера, устанавливающие отдельные требования к содержанию территорий и объектов, находящихся на этих территориях, содержатся в нормативных правовых и нормативно-технических документов, относящихся к различным отраслям законодательства: земельное, градостроительное, гражданское законодательство, законодательство в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия.

Таким образом, Проект не устанавливает принципиально новых правовых норм. По своей сути и направленности он систематизирует имеющиеся правовые и технические нормы в области благоустройства территорий, что ведет к унификации правил, методов и процедур осуществления мероприятий по благоустройству территорий округа. Законом Вологодской области от 8 декабря 2010 года № 2429-ОЗ «Об административных правонарушениях в Вологодской области» установлена административная ответственность граждан, должностных и юридических лиц за нарушение правил благоустройства территорий городов и иных населенных пунктов, охраны окружающей среды. 
Таким образом, данный Проект обобщает и приводит к единообразию уже имеющиеся правовые и технические нормы в области благоустройства территорий, содержащиеся, в том числе, в муниципальных нормативно-правовых актах, за несоблюдение которых действующим законодательством Вологодской  области предусмотрена административная ответственность.

Принятие Проекта не требует выделения дополнительных средств из бюджета  Тотемского муниципального округа. 
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