Пояснительная записка  
к проекту постановления администрации Тотемского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении Порядка предоставления и распределения субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности и индивидуальным предпринимателям, занимающимся доставкой и реализацией продовольственных товаров в малонаселенные и труднодоступные населенные пункты Тотемского муниципального округа»

Порядок излагается в новой редакции в связи с тем, что Тотемский муниципальный район преобразован в Тотемский муниципальный округ в соответствии с Законом Вологодской области от 28 апреля 2022 г. № 5109-ОЗ
«О преобразовании всех поселений, входящих в состав Тотемского муниципального района Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Тотемского муниципального округа Вологодской области».

Необходимости изменения или отмены других нормативных актов принятие данного решения не повлечет.

Принятие данного решения не повлечет наступление неблагоприятных социально-экономических последствий.

Поскольку проект затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности, требуется проведение оценки регулирования воздействия проекта.
